

विद्यार्थी शिष्यवृत्तीविनाच

‘महाडीबीटी पोर्टल’वर शुल्क पडताळणीवरून सरकारी विभागांमध्ये टोलवाटोलीची

harsh.dudhe
@timesgroup.com
Tweet : @harshdudhe_MT

पुणे : ‘महाडीबीटी पोर्टल’वर व्यावसायिक अभ्यासक्रमांच्या शुल्कांची पडताळणी कोणी करावी, याबाबत निर्णय होत नसल्याने राज्यातील शेकडो विद्यार्थी आणि महाविद्यालये शिष्यवृत्तीपासून वंचित आहेत. शैक्षणिक वर्ष २०२१-२२मधील शुल्कांची पडताळणी होत नसल्याने, महाविद्यालयांना अभ्यासक्रमांचे शुल्क ‘महाडीबीटी पोर्टल’वर भरता येत नसल्याचे चित्र आहे. या प्रकारामुळे राज्य सरकारच्या विभागांमध्ये समन्वय नसल्याचे दिसून आले आहे.

राज्य सामायिक प्रवेश परीक्षा कक्षाद्वारे (सीईटी सेल) तंत्रशिक्षण संचालनालय (डीटीई), वैद्यकीय शिक्षण व संशोधन संचालनालय (डीएमईआर), उच्च शिक्षण संचालनालय (डीएचई), महाराष्ट्र कृषी शिक्षण व संशोधन परिषद (एमसीएईआर), महाराष्ट्र राज्य नर्सिंग आणि पॅरामेडिकल शिक्षण मंडळाचे



“ राज्य सरकारच्या ‘एफआरए’ आणि ‘महाआयटी’ने या विषयी तातडीने तोडगा काढण्याची गरज आहे. केंद्र सरकारने त्यांच्या हिश्रण्यातील शिष्यवृत्तीची रक्कम राज्य सरकारला दिली. मात्र, शुल्क पडताळणी कोण करणार, या मुद्द्यावर टोलवाटोलीची सुरु आहे. - रामदास झोळ, अध्यक्ष, असोसिएशन ऑफ द मॅनेजमेंट ऑफ अनएडेड इन्स्टिट्यूट्स इन रूरल एरिया

(एमएसबीएनपीई) पदवी, पदविका, आणि पदव्युत्तर अभ्यासक्रमांच्या प्रवेश प्रक्रिया राबवण्यात येतात. या प्रवेश प्रक्रियांद्वारे प्रवेश घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांना, राखीव प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना केंद्र सरकारची शिष्यवृत्ती; तसेच खुल्या प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना राज्य सरकारच्या राजर्षी शाहू शुल्क प्रतिपूर्ती योजनेद्वारे शिष्यवृत्तीची रक्कम दिली जाते. त्यासाठी ‘महाडीबीटी पोर्टल’ची निर्मिती केली आहे. ही शिष्यवृत्तीची रक्कम विद्यार्थ्यांना मिळण्यासाठी अभ्यासक्रमांच्या शुल्काची माहिती सरकारच्या ‘महाडीबीटी पोर्टल’वर पाहिजे. मात्र, अभ्यासक्रमांच्या शुल्काची पडताळणी पूर्ण न झाल्याने शिष्यवृत्तीची

प्रक्रिया रखडली आहे. ‘शुल्क नियामक प्राधिकरण’कडून (एफआरए) अभ्यासक्रमांची शुल्कनिश्चिती होते. त्याचप्रमाणे ‘एफआरए’कडून गेल्या शैक्षणिक वर्षापर्यंत ‘महाडीबीटी पोर्टल’वर शुल्काची पडताळणी करण्यात येत होती. मात्र, यंदाच्या शैक्षणिक वर्षापासून ‘एफआरए’ने शुल्क पडताळणी करण्यासाठी नकार दिला. ‘एफआरए’चे काम व्यावसायिक अभ्यासक्रमांच्या शुल्कावर नियंत्रण ठेवण्याचे; तसेच निश्चित करण्याचे आहे. कॉलेजांनी ‘महाडीबीटी पोर्टल’वर नेमके कोणते शुल्क भरले आहे, याची पडताळणी संबंधित अभ्यासक्रमाच्या

मंडळ किंवा संचालनालयाने करावी, असे स्पष्टीकरण ‘एफआरए’चे अध्यक्ष आणि माजी न्यायमूर्ती विजय अचलिया दिले. त्यावर ‘महाडीबीटी पोर्टल’ची जबाबदारी असणाऱ्या, ‘महाआयटी’नेही ‘एफआरए’ला पत्र लिहिले आहे. त्यानुसार ‘महाडीबीटी पोर्टल’वर शिष्यवृत्ती प्रक्रिया १४ नोव्हेंबपासून सुरु झाली. पोर्टलच्या कार्यप्रणालीनुसार यंदाच्या वर्षासाठी ‘एफआरए’ने शुल्काची पडताळणी करावी, अशी विनंती केली आहे. पुढील २०२२-२३ या शैक्षणिक वर्षापासून कार्यप्रणालीत आवश्यक बदल करण्याचा निर्णय बैठकीत चर्चेद्वारे घेण्यात येईल, असे सुतोवाच केले आहे.

पदवीनंतर ‘पीएचडी’ला अनुमती

(पान श्रवण)
येईल, असा प्रस्ताव ‘यूजीसी’ने आणला आहे. याबाबतचा मसुदा वेबसाइटवर प्रसिद्ध करण्यात आला आहे. यान्वय ३१ मार्चपर्यंत सूचना मागविण्यात आल्या आहेत. नवीन राष्ट्रीय शिक्षण धोरणात बारावीनंतर पदवी शिक्षण घेत असताना प्रथम वर्षात ४० ते ४४ श्रेयांक मिळाल्यानंतर विद्यार्थी प्रमाणपत्र घेऊन शिक्षण सोडू शकतो किंवा पुढील इयत्तेमध्येही जाऊ शकतो. दुसऱ्या वर्षी ८० श्रेयांकसाह शिक्षण पूर्ण केल्यानंतर विद्यार्थी पदविकापूर्व पदविकाधारक होऊन शिक्षण सोडू शकतो. तर, तिसऱ्या वर्षीचे शिक्षण पूर्ण केल्यानंतर विद्यार्थी पदवीवर होतो. या वर्षात विद्यार्थ्यांचा सीजीपीए ७.५ इतका असेल तर हा विद्यार्थी चौथ्या वर्षी अर्थात संशोधन किंवा ऑनर्स पदवीसाठी पात्र ठरतो आणि त्याने हे

शिक्षण पूर्ण केल्यास त्याला ऑनर्सची पदवी मिळते. यामध्ये ज्या विद्यार्थ्यांचा सीजीपीए ७.५ इतका असेल ते विद्यार्थी पदव्युत्तर पदवी शिक्षण न घेता थेट ‘पीएचडी’ अभ्यासक्रमासाठी प्रवेश घेऊ शकतात. विद्यार्थीपट अनुदान आयोगाने ‘पीएचडी पदवीची प्रमाणीत पद्धत निश्चित करणारे नियम २०२२’चा मसुदा प्रसिद्ध केला आहे. यामध्ये हे बदल सुचविण्यात आले आहेत. याचबरोबर आयोगाने चार वर्षे ऑनर्स आणि संशोधनासह पदवीचा मसुदाही प्रसिद्ध केला आहे. यानुसार केंद्रीय विद्यापीठे शैक्षणिक वर्ष २०२२-२३पासून चार वर्षे पदवी शिक्षण देण्याची तयारी सुरू करत आहेत. या मसुदानुसार चार वर्षांचा अभ्यासक्रम पूर्ण करणाऱ्या विद्यार्थ्यांकडे १६० ते १७६ श्रेयांक असेच आवश्यक आहे.

चार वर्षे शिक्षण घेऊन पदवी घेतलेल्या विद्यार्थ्यांला पदव्युत्तर पदवी शिक्षण घ्यायचे असेल तर त्याला एका वर्षात हे शिक्षण घेण्याची मुभा आहे. तर, तीन वर्षांनंतर पदवी पूर्ण केलेल्या विद्यार्थ्यांला दोन वर्षे पदव्युत्तर पदवी शिक्षण घ्यावे लागणार आहे. पदवी शिक्षणदरम्यान प्रत्येक श्रेयांकासाठी ४५ तासांचा अभ्यासक्रम पूर्ण करणे आवश्यक आहे. हा अभ्यासक्रम वर्गाशिक्षण, प्रात्यक्षिक शिक्षण, इंटरनॅशिय, सेमिनार, सामाजिक सेवा आणि शिष्य विभागांमध्ये विभागला गेला आहे. तर, सर्व पदवी शिक्षणासाठी आता काही समान विषय असणार आहेत. यामध्ये इंग्रजीसह स्थानिक भाषा, पंचायतन, भारताची ओळख, डिजिटल शिक्षण, गणित आणि कम्प्युटरयानल थिंकिंग, आरोग्य, योग अशा विषयांचा समावेश असणार आहे.

(पान श्रवण)
लाकडे आणायला गेलेल्या एका गाडीतून काही मुले पाण्याने भरलेले फुगे रस्त्यावर फेकून मारत होते. त्यातील एक फुगा विराचऱ्या दिशेने जाणाऱ्या धोरज बुरगड या दुचाकीस्वाराला लागला. त्यामुळे धोरजचे दुचाकीवरील नियंत्रण सुटले आणि सायकलवरून जात असलेल्या रामचंद्र यांना दुचाकी धडकली. आगाशी चालणारे परिसरात घडलेल्या या विचित्र अपघातात रामचंद्र यांचा जागीच मृत्यू झाला, असे ही घटना प्रत्यक्ष पाहणाऱ्यांनी सांगितले. या घटनेची माहिती मिळताच अर्नाळ पोलिसांनी घटनास्थळी धाव घेत रामचंद्र यांचा मृतदेह ताब्यात घेतला आणि दुचाकीस्वार धोरज याचाचर मुग्हा दाखल केला. मात्र अपघाताचे नेमके कारण चौकशीनंतरच सांगितले जाईल, असे पोलिसांनी सांगितले.

दुचाकीस्वारांसाठी रविवार आनंदवार

(पान श्रवण)
तक्रारी वाहतूक कोंडी आणि मोकळ्या रस्त्यांबाबत आहेत. म्हणूनच खटारा वाहने हटविण्याची मोहीम, विरुद्ध दिशेने वाहण चालविणाऱ्यांवर गुन्हे दाखल करणे, नियमांचे पालन करण्यासाठी डिलिव्हरी बॉयना ताकीद, रिश्का-टॅक्सी चालकांना सूचना अशा वेगवेगळ्या मार्गांद्वारे वाहतूक कोंडीवर तोडगा काढण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. मुंबईत आठवड्यातील सर्वच दिवशी रस्त्यांवर खूप वाहने असतात. त्यामुळे संजय पांडे यांनी ‘हॅपी सँडे’ ही योजना आणली आहे. या योजनेतर्गत मुंबई शहर आणि उपनगरीतील दहा प्रमुख आणि मोठ्या रस्त्यांची निवड करण्यात येणार आहे. या दहा रस्त्यांवर दह रविवारी सकाळी दोन तास आणि संध्याकाळी दोन तास वाहतूक बंद ठेवण्यात येईल. रस्त्यांची एक बाजू दुचाकीस्वारांसाठी आणि दुसरी बाजू सायकलस्वार आणि लहान मुलांना खेळण्यासाठी उपलब्ध करून देण्यात येणार आहे. या योजनेला मुंबईकरांचा कसा प्रतिसाद मिळतो हे पाहून ती कायम ठेवण्याबाबत निर्णय घेण्यात येणार असल्याचे एका अधिकाऱ्याने सांगितले.

नवाब मलिक बिनखात्याचे मंत्री

(पान श्रवण)
राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी गुरुवारी मुंबईत पदाधिकाऱ्यांची बैठक घेऊन मलिक यांच्याकाडील मंत्रिपद कायम ठेवण्याची भूमिका घेतली.

राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी शिखर ओक निवासस्थानी ही बैठक झाली. राष्ट्रवादीचे नेते डा. प्रफुल्ल पटेल, प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील, गृहमंत्री दिलीप चव्हेसे, सामाज, गृहनिर्माणमंत्री जितेंद्र आव्हाड, समाजिक न्यायमंत्री धनंजय मुंडे, अन्न व नागरी पुरवठामंत्री छगन भुजबळ, खा. सुप्रिया सुळे बैठकीला हजर होत्या. या बैठकीत मुंबई महापालिका निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर मुंबई राष्ट्रवादी काँग्रेसची नवीन पदाधिकारी नियुक्ती, विरोधकांची मलिक यांच्या मंत्रिपदाच्या राजीनाम्याची मागणी, विधानसभेतील पेन ड्राऊव् प्रकरणावरही चर्चा झाल्याचे समजते. मलिक यांच्या अनुपस्थितीत मुंबई राष्ट्रवादी काँग्रेसला दोन नवे कार्याध्यक्ष दिले जातील. यासाठी नरेंद्र राणे आणि राखी जाधव यांची नावे चर्चेत आहेत. परंपरागते नवे पालकमंत्री धनंजय मुंडे, तर गांधीयांचे पालकमंत्री राज्यमंत्री प्राजक्त तनपुरे देखील. नवाब मलिक आणि डॉनल देशमुख यांना चुकीच्या पद्धतीने अंतिम ठेवण्यात आले आहे. जोपर्यंत त्यांना न्याय मिळणार नाही तोपर्यंत ही पर्यायी व्यवस्था आहे. मलिक हे बिनखात्याचे मंत्री म्हणून राहतील. मलिक यांचा राजीनामा घेणार नाही, असे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांनी स्पष्ट केले.

भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (भारत सरकारचा उपक्रम)

कॉर्पोरेट आयडेंटिफिकेशन नंबर (CIN): L32320MH1952GOI008931
नोंदणीकृत कार्यालय : भारत भवन, पी. बी. न. ६८८, ४ आणि ६ करीमनगर रोड, बॅरॉड इस्टेट, मुंबई - ४००००९.
फोन नं. : २२७१ ३००० / ४००० १-६०६ | info@bharatpetroleum.in वेबसाइट : www.bharatpetroleum.in

पोस्टाद्वारे मतदानाची सूचना
भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (“कंपनी”)च्या सदस्यांना वाद्वारे सूचना देण्यात येत आहे की, कंपनी कायदा, २०१३ मधील कलम १०८ आणि ११० (“कायदा”) आणि त्या अंतर्गत नमुद करण्या आलेल्या नियमांच्या अन्वये, कॉर्पोरेट व्यवहार मंत्रालयाची संस्थापण परिषदेक ३.१५/२०२० दिनांक ८ एप्रिल २०२०, १७/२०२० दिनांक १३ एप्रिल २०२० आणि २०/२०२१ दिनांक ८ डिसेंबर २०२१, व त्याबरोबर इतर संबंधित परिषदांसोबत (सेवक पुढे एकत्रितपणे “पसंतीची परिषदेक” असे संबोधण्यात येईल) वाचने असता सिक््युरिटीअ अॅड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया (सिस्टिम व प्रगटिकारणच्या आवश्यकता) नियम, २०१५ (सेबी एलओडीआर) अन्वये कंपनी पोस्टाद्वारे मतदानाची सुचनेत (“सूचना”) दिनांक १७ मार्च, २०२२ मध्ये मूद केलेले खालील उदाह मंजूर करण्यासाठी दूरस्थ ई-मतदान पद्धतीने (“ई-मतदान/दूरस्थ ई-मतदान”) आपल्या सदस्यांची मंजुरी मागित आहे:

मुद्रा क्रमांक	उदाह	उदाहवाचा तपशील
१.	सामान्य उदाह	आर्थिक वर्ष २०२२-२३ मध्ये फलजान ऑर्डर अॅड वॉश वॉश. सोबत मटेरियल रिसेडेट पाटी व्यवहार करण्यासाठी मंजुरी करण्यासाठी मंजुरी
२.	सामान्य उदाह	आर्थिक वर्ष २०२२-२३ मध्ये इंड्रम्युन सॅल लिमिटेड सोबत मटेरियल रिसेडेट पाटी व्यवहार करण्यासाठी मंजुरी
३.	सामान्य उदाह	आर्थिक वर्ष २०२२-२३ मध्ये पेट्रोनेट एलएनडी लिमिटेड सोबत मटेरियल रिसेडेट पाटी व्यवहार करण्यासाठी मंजुरी
४.	सामान्य उदाह	श्री. मुद्दे श्रीनिवास यांची संचालक पदावर नेमणूक करणे
५.	सामान्य उदाह	श्री. संजय खन्ना यांची संचालक (रिफायनरीज) ह्या पदावर नेमणूक करणे
६.	सामान्य उदाह	श्री. सुमन बिलावा यांची संचालक पदी नेमणूक करणे
७.	विशेष उदाह	श्री. प्रदीप विशंभर अडवाल यांची स्वतंत्र संचालक पदी नेमणूक करणे
८.	विशेष उदाह	श्री. धनशंकर शेर यांची स्वतंत्र संचालक पदी नेमणूक करणे
९.	विशेष उदाह	डॉ. (श्रीमती) ऐरव्या बिसवाल यांची स्वतंत्र संचालक पदी नेमणूक करणे
१०.	विशेष उदाह	प्रोफे. (डॉ.) भावती प्रसाद सारस्वत यांची स्वतंत्र संचालक पदी नेमणूक करणे
११.	विशेष उदाह	श्री. गोपाळ कृष्ण अग्रवाल यांची स्वतंत्र संचालक पदी नेमणूक करणे

जर नमुद करण्यात आलेल्या तरतुदी आणि ह्या संपर्भात जारी करण्यात आलेली एमसीसीपी परिषदेक आणि सेबी एलओडीआर, नियम ४४ ची पूर्तता करताना, सूचना फक्त इलेक्ट्रॉनिक पद्धतीने पाठविण्यात आली आहे आणि मेसर्स नॅशनल सिक््युरिटीअ इन्व्हेस्टिमेंट लिमिटेड (“एनएसडीआर”) ह्या दूरस्थ ई-मतदानाची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. त्याबरोबर, कंपनी /डिवायिडिअर यांचेकडे ज्यांचा ई-मेलचा अॅड्रेस नोंदविले आहेत आणि अंतिम पदवीच्या तारखेला म्हणजे शुक्रवार, ११ मार्च, २०२२ रोजी ज्यांची नवे कंपनीच्या सदस्यांच्या रजिस्टरवर आणि डिवायिडिअर यांचेकडील लाभाभाषाक मासिकच्या रजिस्टरवर नोंदविण्यात आली आहेत अशा सदस्यांना नुक्वार, १७ मार्च, २०२२ रोजी सूचना पाठविण्यात आली आहे. त्यानुसार, ह्या पोस्टाद्वारे मतदानासाठी सदस्यांनी सूचनेची छापील प्रत व पोस्टाद्वारे मतपत्रिका व वसे भरलेले व्यावसायिक उतराचे पाठिठ पाठविण्यात आलेले नाही.

कंपनीच्या वेबसाइटवर www.bharatpetroleum.in येथे, नॅशनल सिक््युरिटीअ इन्व्हेस्टिमेंट लिमिटेड (एनएसडीआर) यांच्या वेबसाइटवर www.evoting.nsdl.com येथे, आणि स्टॉक एक्सचेंजेच्या म्हणजे बीएसई लिमिटेड, आणि नॅशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड, यांच्या वेबसाइटवर देखील अनुक्रमे www.bseindia.com येथे आणि www.nseindia.com येथे सूचना व ई-मतदानासंबंधी सूचना उपलब्ध आहेत..

दूरस्थ मतदानाच्या प्रक्रियेची संबंधित तारखांची सविनय माहिती खाली देण्यात आली आहे:

दूरस्थ ई-मतदानाची अंतिम मुदतीची तारीख	शुक्रवार, ११ मार्च, २०२२
दूरस्थ ई-मतदानाचा प्रारंभ	शनिवार, १९ मार्च, २०२२, रोजी सकाळी ०९:०० वाजता (भाप्रवेळ)
दूरस्थ ई-मतदान संचेल	रविवार, १७ एप्रिल, २०२२, रोजी सकाळी ०५:०० वाजता (भाप्रवेळ)
दूरस्थ ई-मतदानाचे निकाल	मंगळवार, १९ एप्रिल, २०२२, रोजी भाप्रवेळ सारंकाळी ०५:०० वाजता किंवा तरतुदी
दूरस्थ ई-मतदानाचा संध्या क्रमांक	समान - १९९५९९

टीप:

- कृपया याची नोंद घ्यावी की, रविवार, १७ एप्रिल, २०२२, रोजी सकाळी ०५:०० वाजता (भाप्रवेळ) एनएसडीआर द्वारा ई-मतदानाचे मॉड्यूल बंद करण्यात येईल.
- पोस्टाद्वारे मतदानाच्या प्रक्रियेच्या संपर्भात ज्या सदस्यांना तक्रार असेल त्यांनी ती ssc@bharatpetroleum.in येथे ई-मेलद्वारे पाठवावी. www.bharatpetroleum.in येथील इन्वेस्टर भागानुद देखील सूचना डाऊनलोड करता येईल.
- ई-मतदानासाठी काही तक्रार/बीबीसी अस्तव्यस्त, त्रुटी www.evoting.nsdl.com येथील डाऊनलोड भागात उपलब्ध असलेले भागधारकांच्या वारंवार विचारले जाणारे प्रश्न (एफएचएच) आणि भागधारकांची ई-मतदान पापरकळी पुस्तिका पाहू शकता किंवा टोल फ्री क्रमांक: १८०० १०२० ११० आणि १८०० २२ ४४ ३० येथे संपर्क साधू शकता किंवा श्रीमती परल्यी व्हाते, नॅशनल, एनएसडीआर, ४५ वा मजला, ई. विंग, ट्रेड बर्ड, कमला मिलर कॉम्प्लेक्स, सेनापती बाघ मार्ग, लोअर परळ, मुंबई - ४०००१३ येथे evoting@nsdl.co.in येथे विनंती पाठवू शकता.
- ज्यांनी त्यांचा ई-मेलचा अॅड्रेस नोंदविला नाही अशा इलेक्ट्रॉनिक स्वरूपात संपन्न धारण केलेल्या सदस्यांना त्यांच्या डिवायिडिअर संपर्भातर्भात डिवायिडिअरकडे आणि ज्यांनी छापील स्वरूपात संपन्न धारण केले आहेत अशा सदस्यांना कंपनीचे आरटीए, मेसर्स डीएसआरसी यांना फॉलिओ क्रमांकांच्या संपर्भातर्भात आणि पॅरकडाडी स्वयंसेवकांच्या प्रत जोडून लेखी लिहून त्यांची नोंदणी करणाऱ्या विनंती करण्यात येत आहे.
- ज्यांनी अंतिम मुदतीच्या तारखेला म्हणजे शुक्रवार, ११ मार्च, २०२२ रोजी संपन्न धारण केले आहेत असे सदस्य कंपनीच्या वेबसाइटवर <https://www.bharatpetroleum.in/bharat-petroleum-for/investors/shareholders-information/postal-ballot.aspx> येथे क्लिक करून पोस्टाद्वारे मतदानाची सूचना उपलब्ध करून घेऊ शकतील आणि दूरस्थ ई-मतदानासाठी पुनर आयडी व पावसई मिळविण्यासाठी नोंदिसमाप्ती दिनांकांचे दिलेल्या सूचना पाहू शकतील.
- पोस्टाद्वारे मतदानाची प्रक्रिया न्याय्य व पारदर्शकतेने व्हावी यासाठी कंपनीने श्रीमती रागिणी चोक्शी, प्रॅक्टिसिंग कंपनी सेक्रेटरी यांची स्कुटिनायजर म्हणून नेमणूक केली आहे.

कंपनीच्या नोंदणीकृत कार्यालयात, मंगळवार, १९ एप्रिल, २०२२, रोजी सकाळी ०५:०० वाजता किंवा तरतुदी पोस्टाद्वारे मतदानाचे निकाल घोषित करण्यात येतील. सतर निकाल कंपनीच्या वेबसाइटवर www.evoting.nsdl.com येथे किंवा एनएसडीआर वेबसाइटवर www.evoting.nsdl.com देखील उपलब्ध करण्यात येतील आणि स्टॉक एक्सचेंजेच्या वेबसाइटवर म्हणजे बीएसई लिमिटेड आणि नॅशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड, यांच्या वेबसाइटवर अनुक्रमे www.bseindia.com येथे आणि www.nseindia.com येथे देखील उपलब्ध असतील.

भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड करिता

राही / (व्ही. केला)
कंपनी सचिव

मलिक यांच्या सुटकेसाठी तीन कोटींची मागणी

म. टा. खास प्रतिनिधी, मुंबई

राज्यातील महाविकास आघाडीतील मंत्री नवाब मलिक यांच्या सुटकेसाठी एका व्यक्तीने तीन कोटी रुपये मागितल्याचा दावा त्यांचा मुलगा आमीर याने केला आहे. इतिहासात नावाच्या व्यक्तीने दुबई येथून इमेल करून बिटकॉइनच्या स्वरूपात तीन कोटी दिल्यास मलिक यांना कोर्टातून बाहेर काढण्यास प्रयत्न करू, असे म्हटले आहे. आमीर यांच्या

नवाब मलिक यांच्या मुलाचा दावा; गुन्हा दाखल
तक्रारीवरून विनोबा भावेनगर पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. मनी लॉडरिंग प्रकरणात नवाब मलिक यांना इंडीने अटक केली असून, सध्या ते न्यायालयीन कोर्टात आहेत. त्यांच्या जांमिनासाठी कुटुंबीयांकडून न्यायालयात दाद मागितली जात आहे. जांमिनासाठी, तसेच गुन्हा रद्द करण्यासाठी न्यायालयीनमध्ये प्रयत्न सुरू असल्याचे कळताच नवाब मलिक यांचा मुलगा आमीरला एक मेल आला आहे. यामध्ये नवाब मलिक यांच्या अटकेचा संदर्भ देण्यात आला असून, इतिहासात नावाच्या व्यक्तीने हा मेल पाठवला आहे. मलिक यांच्या जांमिनासाठी आम्ही न्यायालयात प्रयत्न करू, परंतु त्यासाठी बिटकॉइनच्या स्वरूपात तीन कोटी रुपये घ्यावे लागतील, असे मेलमध्ये नमूद करण्यात आले आहे.

हा मेल आल्याचे लक्षात येताच आमीर याने पोलिसांत धाव घेतली. त्याने दिलेल्या तक्रारीवरून विनोबा भावेनगर पोलिसांनी फसवणूक, तसेच माहिती तंत्रज्ञान कायदांतर्गत गुन्हा दाखल केला आहे. आमीर यांच्या मेलमधील तपशील, तसेच इतर तंत्रिक माहितीच्या आधारे तो पाठवणाऱ्याचा शोध घेतला जात असल्याचे एका पोलिस अधिकाऱ्याने सांगितले. हा खोडसाळपणा आहे का अन्य काही? हे तपासनांतरच स्पष्ट होईल, असे पोलिसांनी म्हटले आहे.

गच्चीवरून पडून तरुणाचा मृत्यू

(पान श्रवण)
सुमारस आपल्या लहान भावासोबत शिवाजीनगर पोलिस ठाण्यासमोरील एका नवीन इमारतीखाली उभा होता. यावेळी त्याचे काही मित्र रंग लावण्यासाठी आले असता अविनाश आणि त्याचा भाऊ समोरच्या इमारतीत पळाले. यावेळी अविनाशाचा लहान भाऊ पहिल्या मजल्यावरच थांबला असता मित्रांनी त्याला रंग लावत इमारतीखाली आणले. त्याचवेळी विद्यार्थ्यांच्या गच्चीवरून अविनाश खाली पडल्याचा जोदार आला असल्याचे अविनाशाच्या भावाने सांगितले, अशी माहिती शिवाजीनगर पोलिसांनी दिली. मात्र अविनाशाचा तोल कसा गेला, यावेळी गच्चीवर आणखी कोणी होते का, असे प्रश्न उपस्थित होत आहेत. या घटनेनंतर अविनाशाचा मृतदेह उल्हासनगर मध्यवर्ती रुग्णालयात शवविच्छेदनासाठी पाठवण्यात आला आहे. या प्रकरणी पोलिस अधिक तपास करत असल्याची माहिती वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक मधुकर भोगे यांनी दिली.

भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड (भारत सरकारचा उपक्रम)

प्रत्यक्ष क्रमांक: सीएच २
कंपनी कायदा, २०१३ मधील कलम २३०(३) आणि कंपनी कायदा (तडजोड), व्यवस्था आणि विलिनिकरण) कायदा, २०१६ मधील नियम ६ व ७ अन्वये।

कंपनी योजना याचिका
भारत ओमान रिफायनरीज लिमिटेड व भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड आणि त्यांच्या संबंधित भागधारकांच्या विलिनिकरणच्या योजनांच्या प्रकरणी

भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड, भारतीय)
कंपनी कायदा, १९१३ अंतर्गत स्थान)
क्यातात आलेली कंपनी, किंवा ओळख क्रमांक:)
एल३२३२००एमएच१९५२जीओआय००९३३१)
असून त्याचे नोंदणीकृत कार्यालय भारत भवन,)
पीबी ६८८, ४ व ६, करिफॉर्म रोड, बॅरॉड, भारत)
इस्टेट, मुंबई - ४०० ००९, महाराष्ट्र, भारत)
... याचिकाकर्ता कंपनी / हस्तांतरण करून घेणारी कंपनी

याचिकाकर्ता कंपनीचे इन्व्हेटी भागधारक, सुरक्षित क्रेडिटर्स आणि असुरक्षित क्रेडिटर्स यांच्या संपर्भात सूचना आणि सूचनेची जाहिरात

वाद्यारे सूचना देण्यात येत आहे की, कॉर्पोरेट व्यवहार मंत्रालय, भारत सरकार (“एमसीसी”) यांनी आदेश दिनांक १४ फेब्रुवारी २०२२ (“एमसीसी आदेश”) अन्वये, कंपनी कायदा, २०१३ मधील कलम २३० ते २३२ आणि लागू तत्सदीच्या अंतर्गत (“कायदा”) भारत ओमान रिफायनरीज लिमिटेड व भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन लिमिटेड आणि त्यांचे संबंधित भागधारक यांचे विलिनिकरण योजनेच्या (“योजना”), दुसऱ्यासह किंवा त्याबद्दल, मंजुरी देण्यासाठी, एमसीसी आदेशातील अटीनुसार वर नमूद केलेल्या संपर्भात घेऊनपरतून यांनी निमित्त केलेल्या, येथे पुढे नमूद केलेल्या तारिखे व वेळी, याचिकाकर्ता कंपनीचे इन्व्हेटी भागधारक, सुरक्षित क्रेडिटर्स आणि असुरक्षित क्रेडिटर्स यांची सभा बोलाविण्याचे निदेश दिले आहेत.

एमसीसी आदेशानुसार आणि कायदातील लागू तरतुदी, सिक््युरिटीअ अॅड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया (सिस्टिम व प्रगटिकारणच्या आवश्यकता) नियम, २०१५ (“सिस्टिम व प्रगटिकारण”) आणि संस्थापण परिषदेक क्रमांक १७/२०२० दिनांक १३ एप्रिल, २०२०, २२/२०२० दिनांक १५ जून २०२०, ३३/२०२० दिनांक २६ सप्टेंबर २०२०, ३९/२०२० दिनांक ३१ डिसेंबर, २०२०, १०/२०२० दिनांक २३ जून २०२१ आणि २०/२०२१ दिनांक ८ डिसेंबर २०२१ (एकत्रितपणे “एमसीसी परिषदेक”) असे संबोधण्यात येईल) आणि सिक््युरिटीअ अॅड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया (“सेबी”) द्वारा जारी करण्यात आलेले परिषदेक क्रमांक सेबी/एचओ/सीएफडी/सीएफडी१/सीआयआर/पी/२०२०/७९ दिनांक १२ मे २०२०, आणि सेबी/एचओ/सीएफडी/सीएफडी२/सीआयआर/पी/२०२१/११ दिनांक १५ जानेवारी २०२१ (एकत्रितपणे “सेबी परिषदेक”) असे संबोधण्यात येईल) सोबत वाचने असता सर्वसाधारण परिषदेक क्रमांक १४/२०२० दिनांक ८ एप्रिल २०२० च्या लागू तरतुदीने पालन करव्याची पूर्तता करताना, वाद्यारे अधिक सूचना देण्यात येत आहे की, याचिकाकर्ता कंपनीचे इन्व्हेटी भागधारक, सुरक्षित क्रेडिटर्स आणि असुरक्षित क्रेडिटर्स यांच्या सभा घ्याव्यात किंवा त्यांच्या विहित ऑफिसरसह इन्व्हेटी भागधारक, सुरक्षित क्रेडिटर्स आणि असुरक्षित क्रेडिटर्स यांच्या सभा घ्याव्यात येतील.

अनु.क्र.	संपर्भात श्रेणी	संपर्भात तारीख	संपर्भात वेळ
१.	सुरक्षित भागधारक	नुक्वार, २१ एप्रिल २०२२	सकाळी १०:०० वाजता भाप्रवेळ
२.	सुरक्षित क्रेडिटर्स	नुक्वार, २१ एप्रिल २०२२	दुपारी १२:०० वाजता भाप्रवेळ
३.	असुरक्षित क्रेडिटर्स	नुक्वार, २१ एप्रिल २०२२	दुपारी १:३० वाजता भाप्रवेळ

कायदातील कलम १०२ सोबत वाचले असता कलम २३० आणि २३२ आणि कायदातील इतर लागू तरतुदी आणि कंपनी (तडजोड), व्यवस्था आणि विलिनिकरण) कायदा, २०१६ (“सीएच निरम”) मधील नियम ६ अन्वये योजना आणि